	domaines d’activités : PROJET D’INITIATIVE
          Culture Océanienne et Kanak en particulier
	Effectif : 4
	Niveau : CE2
	Séance n° 3

	Intitulé de la séance :    Education civique:
                        La Nouvelle-Calédonie, le pays de l’arc-en-ciel.
	Date : 

15/05/2009
	Durée : 2 h 30 


	Objectif -1.1-   Appréhender la diversité et l’expérience interculturelle.
  Compétences visées
     Avoir et compris et retenu ce que signifie l’appartenance à la Nouvelle-Calédonie, à la République française.
     Transversales : Maîtrise de la langue française : Questions, consignes, bilan.


	Objectif opérationnel :   A la fin de la séance l’enfant sera capable de nommer les différentes cultures composant la population de la Nouvelle-Calédonie.

	  Organisation
	           Matériel
	             Pré-requis    
	             Vocabulaire  

	Groupe de 4 élèves,
Travail collectif et individuel

	 Planisphère, frise, carte. 
Puzzle case.
Livres H/G, magazines locaux, guides et prospectus touristiques, bande dessinée ‘la brousse en folie’,recettes. 
Fiches à remplir « La culture… »
	Leçon abordée en classe entière avec la M. titulaire                             
	Diversité culturelle : kanak , wallisienne, calédonienne de brousse, asiatique, tahitienne, berbère, métropolitaine.


	Séance d’entraînement, d’approfondissement, de révision ou d’application

Mise en situation
Puzzle case : explication des différents symboles.
Rappel : La société traditionnelle kanak ; organisation politique et fonctionnement :

Plusieurs clans, chef=frère aîné, terre appartient à l’ancêtre qui l’a défrichée en 1° (moyen de subsistance- référence affective) horticulture période Naïa Ounjdo Sud.
Problématique : Quelles sont les diverses cultures en Nouvelle-Calédonie ?
 Application, entraînement, manipulation
Recherche en binôme sur les différentes cultures de la Nouvelle-Calédonie.
(Livres H/G, magazines locaux, guides et prospectus touristiques, bande dessinée  ‘la brousse en folie’, recettes). Fiches à remplir « La culture……. » (1/culture).
Mise en commun

Production d’écrit :
Proposer un titre à la leçon.

Poser des questions concernant la leçon que l’on vient d’aborder afin de constituer le Quizz que l’on présentera aux enfants du Vanuatu.

Chacun lit sa production qui sera validée ou modifiée par les autres élèves selon sa pertinence.
Evaluation :
Les élèves répondent aux questions qu’ils ont eux-mêmes posées en argumentant à l’aide des documents créés lors de la séance.
Interdisciplinarité :
Arts visuels : Dessiner le schéma d’une case sur une feuille A3 et le décorer d’éléments naturels (végétaux, sable)

*************************************************************
Géographie

TICE   B2I :

Objectif : Produire, créer, modifier et exploiter un document à l’aide d’un logiciel de traitement de texte.
Compétence :

L’élève doit être capable de  recourir au logiciel de traitement de texte qui lui est familier pour saisir ou modifier un texte, le mettre en forme en utilisant à bon escient les minuscules et les majuscules, les formats de caractères, les polices disponibles, les marques de changement de paragraphe, l’alignement des paragraphes, les fonctions d’édition copier, couper, coller.
Objectif opérationnel :
A la fin de la séance l’enfant sera capable d’écrire et imprimer le titre et la légende de la carte technologique.
	Durée


	Dispositif
Groupe de 4 élèves.

	Bilan :


Titres proposés :

Aurélien :

Christophe :

Nina :

Ismaëlla :

La Nouvelle-Calédonie, le pays de l’arc-en-ciel.

Diversité culturelle de la Nouvelle-Calédonie.

QUIZZ
Aurélien :

Christophe :

Nina :

Ismaëlla :

Pourquoi surnomme-t-on  la Nouvelle-Calédonie, le pays de l’arc-en-ciel ?

Qui sont les descendants des déportés ?

Quel nom porte la danse Kanak ?

Comment appelle-t-on les femmes Kanak ?
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